Rachunek prawdopodobienstwa - lista 8.

1. Wektor losowy (X,Y’) ma rozklad dany tabela X =-2 0.3 0.1 0.2
X=1 0.1 0.1 0.2
(a) Wyznaczy¢ rozktady zmiennych X i Y.
(b) Zbada¢ bezposrednio z definicji czy X i Y sa niezalezne.
(¢) Obliczy¢ P(Y > 0|X =1) oraz P(X = 1Y > 0).
(d) Obliczy¢ wspotezynnik korelacji zmiennych X i Y.
Y=—-1|Y=0|Y=1
2. Wektor losowy U = (X,Y) ma rozklad dany tabelg X=0 C 0 C
X=1 0 C 0

(a) Wyznaczy¢ C.

(b) Wykaza¢, ze X 1Y sa nieskorelowane ale zalezne.

() V = (S,T) jest wektorem losowym takim, ze S ma rozktad X, T" ma rozklad Y oraz S i T sa
niezalezne. Wyznaczy¢ rozklad taczny V.

3. Wektor losowy (X,Y) ma gesto$¢ dana wzorem
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a) Wyznaczy¢ C.
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¢) Zbada¢ czy X 1Y sa niezalezne.
)
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Wyznaczy¢ gestosci zmiennych X i Y.

(
(d) Obliczy¢ P(Y < X).
(e) Obliczy¢ wspotezynnik korelacji zmiennych X i Y.

4. Wektor losowy (X,Y) ma rozklad jednostajny na kole D = {(xz,y) : 2% + y* < 4}.
(a) Wyznaczy¢ gestosci zmiennych X i Y.

(b) Wykaza¢, ze X 1Y sa nieskorelowane ale zalezne.

(¢c) Obliczy¢ P(1 <Y < X).

5. Wektor losowy (X,Y) ma gestos¢ dana wzorem f(x,y) = 3y - 1p(x,y), gdzie D jest trojkatem o
wierzchotkach (—1,0), (1,0) oraz (0, 1).

(a) Wykazac, ze jest to poprawnie zdefiniowana dwuwymiarowa zmienna losowa.

(b) Wyznaczy¢ gestosci zmiennych X i Y.
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(d) Obliczy¢ P ((X +1)>+Y? <1).

(¢) Obliczy¢ P (Y > 1)
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